

# 农话网间免费,3G上网更快,黑莓手机来了 世界电信日,市民畅享无线郑州

在刚刚过去的“世界电信日”,三大电信运营商推出各种新业务的同时,大打降价牌,以全球通为首的降价,以联通21M上网卡为代表的提速,以农话网间免费为典型的政策性惠农,和以移动科技巡展为亮点的展示,让今年的电信日和市民特别接近。

晚报记者 祁京/文 白辑/图



## A 这些资费降了

和往年的电信日不同,今年的电信日,由移动“全球通”带领,运营商的服务资费纷纷下调,成为最让老百姓舒心的事情。

### 农话网间费也不收了

在电信日当天,河南省通信管理局获悉,我省将从2012年1月1日起取消固定电话本地网区间通话费,农话将在我省彻底成为历史,我省也成为全国第一个明确宣布取消固定电话本地网区间通话费时间的省份。

所谓的固定电话区间通话费,是指同一市内与所属农村之间、市与所属县之间、县与县之间的通话费。比如你在新密打电话到登封,打3分钟的花费比市话多0.38元,3分钟以后每分钟还要多掏0.09元。而取消固定电话本地网区间通话费,仅此一项每年可为农村固定电话用户减少通信支出2500多万元。

### 全球通被叫通话全免

中国移动从即日起,全国统一下调全球通资费,套餐资费最大降幅超过40%,漫游资费标准降至0.19元每分钟,降幅高达51%。同时,中国移动在全国范围推出全球通上网套餐、商旅套餐以及套餐专属数据可选包,部分地方还将推出全球通本地套餐。

值得注意的是,本次新推出的全球通资费方案实现了中国移动客户在全国范围内长途、市话、漫游主叫通话资费标准的统一,并且被叫通话全部免费,对经常出差的白领一族来说将大幅降低通话费用。

与以往同类资费套餐相比,此次推出的全球通资费方案进一步增加了套餐内的国内通话时长,平均通话费价格降幅达到15%以上。其中在商旅套餐中,388元套餐平均价格降幅超过40%,成为降价力度最大的一档资费套餐。

此外,全球通新资费方案将套餐外的主叫通话价格平均降低了35%以上。

## B 这些新业务来了

光有价格的下调,还不足以满足老百姓对新通信生活的需求。电信日期间,包括黑莓在内的多款智能手机推出,让中国消费者也能近距离接触最时尚的手机,联通的21M上网卡的推出,则让郑州人过上了准4G的生活。

还有一个好消息是,移动的4G试验网络要在郑州建设了,4G时代也离郑州人不远了。

### 黑莓手机来了

电信日期间,最受智能手机迷关注的,就是黑莓手机来到中国。

先是中国联通携手黑莓公司宣布,将在中国内地正式推出WCDMA制式的黑莓手机。接着,中国移动也表示,中国移动黑莓个人邮箱业务(BIS)在广州地区正式上线,随后会在全国铺开。此次推出的中国移动黑莓个人邮箱业务套餐价格为98元,内含30M每月的数据流量。电信也有黑莓,他们推出的是天翼黑莓中小企业解决方案以及3G高端智能手机BlackBerry 9650Bold。黑莓,这个连奥巴马总统都爱用的智能手机,终于和中国消费者零距离接触了。



### 21M上网卡来了

电信日当天,中国联通正式宣布在国内56个主要城市推出“沃3G 21M无线上网卡”。据天津联通介绍,新推出的无线上网卡网速将大幅提升,下载峰值速率由7.2Mbps提高到21.6Mbps,成了目前国内速率最快的无线上网卡。

3G上网升级后到底有多快?郑州联通负责人举了个例子,以下载一个300MB的电影为例,在升级后的3G网络峰值速率下,下载时长仅需15秒,而且用户观看高清电视直播也非常流畅。

### CDMA版iphone4、移动版iphone5来了

电信日对苹果的粉丝们也有一个好消息,CDMA版本的iPhone4在国内多个省的上网调试工作已基本完成,电信已为CDMA版iPhone4特设了专用上网通道,何时开卖CDMA版的IPHONE4只是一个时间问题。

与此同时,也有消息传来,说移动已经基本和苹果公司谈好了iphone5的引进,最快今年9月就可以确定。在电信的iphone下,最快6月,CDMA版的iphone就将开卖。

## C 这些蓝图被勾勒

“无线城市”是郑州“十二五”规划的重要部分,在电信日里,政府、企业和社会都很关注无线城市的建设情况,投资是多少?有哪些现在已经用上了?未来还有啥应用在无线城市上的技术?这些问题,都在电信日里得到了解答。

### 移动展示最新3G应用

5月17日,郑州移动畅享无极限,放飞新生活3G展正式开放,吸引了不少市民前往免费体验TD带来的3G生活魅力。

郑州移动的信息化体验展共有3个展区,分别是展馆、互动游戏区和涂鸦墙。深受关注的可视电话、多媒体彩铃、无线宽带等3G时代“明星”业务得到一一展示。除了这些市民早已耳熟能详的3G时代业务外,互动足球、空中翻书、自动咖啡机等最新的3G产品也是此次体验展的亮点。

展览同时展出了郑州移动服务农村和农民的最新3G技术,智能沙盘展现出在3G网络控制下实现自动化灌溉的新农田,农村信息机让新农村信息更畅通,农信通给农民现代化的农业信息。

郑州移动负责人介绍说,在3G时代,随着传统2G带宽瓶颈问题的解决,以移动办公、移动娱乐和移动电子商务等为主的无线宽带应用业务将成为通信业的主旋律。



工作人员正在演示移动家庭安防系统

### 联通“沃行天下”展示无线城市

“河南煤化工集团的企业办公、河南电力公司的智能电力、综治委的‘巡防通’、漯河市政府的电子政务、永安财险的手机查勘、郑州智能公交、信阳平安校园、中原证券的手机证券……”郑州联通副总经理吴振魁一口气说出了一大堆联通开发的应用。

5月12日,郑州联通一下子让郑州人看到了近30种集团应用,从大家熟知的警务通、公交调度,到巡防调度、手机保险勘察,甚至新闻媒体可以用的手机写稿平台、3G户外阅报栏,一系列丰富的应用,让到场的每一个人都感受到无线城市的强大。

这些还仅仅是中国联通组织的“沃行天下”行业应用巡展郑州站上能展示出来的一部分,吴振魁介绍说,因为有着网通宽带优势,以及WCDMA的3G技术优势,郑州联通开发的应用不但方便,而且特别实用。

“你看这个智能抄表,查电表的,不用抄表员上门,自动就把你的数据传到电业局了。还有这个智能公交,你坐公交的时候可以随时查看车况,到没到站还有多远,公交公司可以通过这个技术调度车辆。”说起郑州联通开发的行业应用,吴振魁说,这些最新最实用的技术,都是无线城市必备的,也是现在就可以实现的。

在运营商的共同努力下,无线郑州已经越来越清晰了。